

奔波路上，歌声里全是热爱与故事

嘉兴新就业形态劳动者唱响“主角”时刻

N晚报记者 王一 通讯员 林艺伦

本报讯 昨晚，“你是主角”嘉兴市新就业形态劳动者歌手大赛决赛燃情开唱，从全市六大赛区脱颖而出的“民间歌手”，带着奔波路上的热爱与故事，在聚光灯下完成了一次超酷的“身份切换”。

本次活动由嘉兴市总工会主办，嘉兴市工人文化宫、嘉兴市职工文化体育协会及各县（市）工人文化宫共同承办。从海选到复赛，百余名外卖骑手、快递员、网络主播、家政从业者等新就业形态劳动者踊跃参与，他们拿起麦克风，让大家听见新就业形态劳动者的心声。

快递小哥陆振宇演唱的《我好

想你》赢得了现场观众的阵阵掌声。他坦言，这首歌虽然不是自己最拿手的曲目，却是他最想唱的一首歌。“能一路唱到决赛，我非常幸运。这段经历不仅让我真正享受了唱歌的过程，也让我结识了许多志同道合的朋友。”陆振宇说，音乐已经成为他工作之余最温暖的陪伴。

陈文静是一名才艺主播，凭着对音乐的热爱，她从直播间唱到了一个又一个聚光灯下。昨晚她带来了一首《红玫瑰》，温柔又深情。“这次比赛让我有机会和各路‘大神’同台竞技，沉浸式感受舞台的魅力，我相信，凭着这份热爱，我的音乐之路会继续走下去。”陈文静笑着说。

李博宇的无伴奏表演更是让现

场气氛瞬间被点燃。作为本次比赛中唯一以B-BOX形式参赛的选手，他堪称隐藏的“音乐大神”，自大二接触B-BOX以来，他已斩获多项省级、国家级大奖。“登上舞台，很自由、很快乐，我希望每次登台都能给大家带来不一样的音乐风格，让大家感受音乐和热爱的力量。”李博宇笑着说。

比赛现场，专业评审团与大众评审团共同打分，选手唱完即刻打分，紧张又刺激的节奏，让台下观众的心跟着分数起伏。

“这些选手不是专业歌手，但他们的歌声里有温度、有故事，这是最打动人的地方。”现场大众评审王女士说，每一首歌都让她对新就业形

态劳动者多了一些理解与尊重。

晚上8点，比赛落下帷幕。闪光主角、风采主角、荣耀主角、冠军主角等荣誉依次揭晓。

“这场比赛让我知道，我们不仅是奔波的劳动者，也可以是舞台上的主角。”冠军司永平说，“以后我还要继续唱歌，继续热爱！”

歌声落幕，梦想不停。这场属于新就业形态劳动者的音乐盛宴，不仅唱出了他们的奋斗与热爱，更让这座城市见证了平凡劳动者的不

凡光芒。

嘉兴市总工会相关负责人表示：“此次大赛的举办，正是嘉兴打造新就业形态劳动者‘伙伴城市’的生动缩影。嘉兴始终用心为广大新就业形态劳动者搭建成长成才的广阔舞台，既聚焦技能提升，助力他们在本职岗位上淬炼过硬本领，又注重才艺挖掘与培育，让每一位职工都有人生出彩的机会，真正实现技能才艺双精进、人生逐梦绽芳华的美好愿景。”



声动光影

昨天下午，第15届嘉兴大学生电影季电影配音大赛在同济大学浙江学院正式开赛，来自嘉兴多所高校的参赛队伍同台竞技。

选手们围绕国内外经典影片片段展开配音演绎，用声音赋予角色新的活力，为观众呈现了一场精彩的听觉盛宴。

N记者 赵颖硕 通讯员 周筠 摄

嘉兴火锅食材“出海”忙

海关助力企业抢抓冬季出口商机

N晚报记者 周祎欣

通讯员 张建芳 何升亮

本报讯 天冷了，海外市场对便捷速食和火锅食材的需求升温，嘉兴海关以高效监管、热情服务保障方便面、鱼丸等火锅食材高效“出海”。

日前，走进浙江鱼极食品有限公司专业化生产车间，一颗颗Q弹爽滑的鱼丸正从生产线上“鱼贯而出”，随即被送入零下30摄氏度的急冻库锁鲜。这批鱼丸即将搭乘冷链集装箱远渡重洋，成为海外华人家庭和亚洲餐厅冬日火锅的“主角”之一。

在浙江绿家食品有限公司，方便面的生产线正开足马力，一块块面饼搭配各种口味的汤底粉包和丰富配料，经过自动化包装后，即将发往全球各地。随着气温逐渐转凉，这种“几分钟即享一碗热汤面”的东方美食，在海外商超的需求量持续攀升。

为我们出具了符合目的地国家要求的卫生证书，我们的出口势头非常火热。”

“火锅季是冷冻食品出口的黄金期，对冷链物流和通关速度要求很高。”浙江鱼极食品有限公司产品运营总监朱翠介绍，“海关设立的绿色通道实现了‘随到随验’，保障我们的产品‘鲜’人一步，还及时

“海关量身定制的‘即报即审’模式，实现产品‘申报—放行—运港—装船’全流程无缝衔接，大幅压缩中间等待时间，帮我们抢下宝贵的出口销售时机，预计第四季度出口量能有15%的增长。”浙江绿家食品有限公司外贸负责人田小玲说。

从一碗便捷的汤面到一盘Q弹的鱼丸，背后是海关精准聚焦企业需求，优化监管模式，提升通关效率

的不懈努力。杭州海关所属嘉兴海关通过“红船企航”助企服务平台，高效推送目标市场技术法规、检测标准及风险预警信息；联合市场监管部门建立进出口食品安全全链条监管协作机制，引导企业改进生产流程，把控食品添加剂等重点检测指标；依托智慧海关属地查检系统，全面推广“云签发”电子证书服务，实现申报、审核、出证全流程无纸化办理。

“平安集市”烟火气里暖人心

大桥镇聚起基层治理向心力

N晚报记者 竺军伟

通讯员 陈怀会

本报讯 安全宣传、民生咨询、法律咨询、便民志愿服务……连日来，为筑牢平安防线，打通服务群众“最后一公里”，南湖区大桥镇在各村（社区）举办了多场综合性平安基层治理服务集市活动，将服务送到群众“家门口”，用浓浓的烟火气凝聚治理合力，赢得全镇居民的好评。

在天明社区的集市上，记者看到，安全宣传专区人气最旺，成了群众学知识、防风险的“户外课堂”。

反诈宣传摊位前，工作人员拿着图文并茂的手册，用接地气的“大白话”拆解电信诈骗套路，重点为老人讲解“养老诈骗”“保健品骗局”的坑人伎俩，反复念叨“三不一多”原则，叮嘱大家守好辛苦攒下的“钱袋子”；交通安全区域，通俗易懂的宣传展板前围满了人，工作人员结合乡镇常见的横穿马路、电动车不戴头盔、酒驾醉驾等行为，用身边案例

庭用火、用电、用气的安全注意事项，提醒大家定期检查电线、柴火垛等隐患点，让安全意识扎根在心里、落实在行动上。

民生服务与法律咨询专区同样热闹，真正把服务送到了群众“心坎上”。民生政策讲解摊位前，工作人员耐心为群众解读社保医保、养老服务、惠民补贴等最新政策，针对大家关心的问题，一个个讲明白，用通俗的语言把“政策红利”送到居民“家门口”；法律咨询处专业律师“坐诊”答疑，免费为群众提供法律援助，围绕邻里纠纷、婚姻家庭矛盾、

农民工工资拖欠等常见法律问题，给出实实在在的解决方案，引导大家遇事找法、解决问题用法，增强依法维权的意识和能力。

便民服务专区的志愿服务让居民感受到实实在在的温暖。衣服缝补、免费理发、磨剪刀等摊位前排起了长队，志愿者们手艺娴熟，用一针一线、一磨一剪传递着关爱；量血压服务点，老人络绎不绝，医护人员认真为老人们量血压，详细询问身体状况，结合检测结果给出饮食、用药建议，叮嘱老人们养成良好的生活习惯，让健康守护触手可及。

大桥镇平安法治办相关负责人表示，一场场热热闹闹的“平安集市”，不仅是服务群众的“便民窗口”，更是拉近干群关系的“连心桥梁”，通过举办集市活动，将平安基层治理与便民服务深度融合，既提升了居民的安全防范意识、法治意识和健康意识，更让居民的获得感、幸福感、安全感持续攀升。下一步，大桥镇将持续聚焦居民需求，不断丰富服务内容、创新活动形式，让“平安服务越送越近”，全力打造平安、和谐、宜居的美好生活环境。